

“入园费一下子从2980元降到了2000元,一年就能省下近2000元,实在是太好了!”说起政府推行的普惠性幼儿园政策,家住滁城文昌花园的刘女士就赞不绝口。叫好的不仅是家长,民办幼儿园也借助这股政策东风走上了“公益、普惠、优质”的健康发展道路。继去年首批认定8所普惠性民办幼儿园之后,今秋新学期,滁城将再添7所普惠性民办幼儿园。至此,滁城普惠性民办幼儿园总数已达到15所,据统计有4000多名幼儿受益。加上18所公办幼儿园,目前滁城在普惠性幼儿园入园的幼儿占比为70%左右,“入园难、入园贵”问题得到进一步缓解。



(资料图)

# 滁城今秋再添7所普惠性幼儿园

## 入园费降低,保教质量提高,“入园难、入园贵”问题将有所缓解

### 今年再添7所普惠性幼儿园

记者从市教体局基础教育科了解到,经过幼儿园申报、主管部门审核等环节,今秋新学期滁城又有7所民办园加入政府普惠性幼儿园行列。其中,琅琊区有4所,分别是凤凰湖畔冰心幼儿园、艾倍科幼儿园、城郊育苗幼儿园和春蕾幼儿园;南谯区有3所,分别为文昌实验幼儿园、滁州

市银花幼儿园和滁州姑塘映彩泓幼儿园。

成为普惠性幼儿园后,这7所幼儿园将享受到政府的扶持政策。既有资金的扶持,也有师资培训方面的支持。资金扶持方面,相关部门会根据普惠性幼儿园评定等级的不同,按照每生每学期500元、600元、700元的标准分别给予补贴,其

中规定补贴资金只能用于改善办园条件、提升保教质量等方面。师资培训方面,普惠性幼儿园的教师和公办幼儿园的教师一样,都可以享受国培和省培计划等。

至此,加上2016年首批认定的8所普惠性幼儿园,滁城普惠性幼儿园的数量已经达到15所。

### 普惠性幼儿园让百姓得实惠

政府推行普惠性幼儿园的根本目的是破解“入园难、入园贵”的现实难题,最终让百姓受益。据了解,政府对普惠性幼儿园实施财政补贴的同时,也对其保育保教费的收费标准通过合同约定的方式进行确定。

“上学期,文昌实验幼儿园的收费标准是每生2980元,这学期成为普惠性幼儿园后收费标准降到了2000元,一下子就下降了近千元。

这样算下来,一年就要省下近2000元,负担着实减轻了不小。”家住文昌花园小区的刘女士对普惠性幼儿园的收费变化深有体会。蓝天京华幼儿园是一家A类普惠性民办幼儿园,这家幼儿园园长告诉记者,相比之前,他们的入园费收费标准也下降了900元左右。走访中记者了解到,普惠性民办幼儿园的收费标准相比以前均有明显下降。与费用下降相比,广大家长

也坚信,在教育主管部门的监督和引导下,普惠性民办幼儿园的保育保教质量也会有所提高,把孩子送到这样的幼儿园里上学他们放心。

市教体局基础教育科相关负责人告诉记者,据初步统计,今年滁城15所普惠性民办幼儿园共开设117个班级,预计有4000多名幼儿受益。

### 办园者连称发展步入了正轨

受惠的不仅仅是老百姓,普惠性幼儿园的政策也让民办幼儿园看到了未来发展的道路。目前,首批普惠性幼儿园已经开始发挥效益,越来越多的民办园正在争取向普惠性幼儿园靠拢。

蓝天京华幼儿园是滁城首批普惠性幼儿园。园长刘晓芳高兴地说,加入普惠性幼儿园是她的明智选择,感觉自己成了幼儿园的“正规军”,师资队伍也比以前稳定了。尽管收费标准

降低后幼儿园的整体收入有所下降,但她收获了好口碑。从长远利益来看,好口碑无疑是最重要的。作为办园者,她比以前信心更足了:“有了政府的支持与引导,我们对未来充满希望。下一步我们会利用政府的扶持资金进一步改善办园条件,通过多种渠道开展师资培训,尽全力办好幼儿园,让更多的孩子受益。”

琅琊区城郊育苗幼儿园是一所农村幼儿园,

这次通过自身的努力也搭上了“政策快车”,如愿成为了普惠性幼儿园。园长付晓敏坦言,作为一家身处城乡结合部的幼儿园,近年来随着城市发展的冲击,幼儿园的发展遇到了瓶颈。而政府推行的普惠性幼儿园政策无疑给她带来了希望,下一步她会借助这股政策东风,打破发展瓶颈,通过改善办园环境,提升保教质量等,不断提升自身的竞争力。

### 七成幼儿享受公办普惠教育

据了解,近年来,“入园难、入园贵”问题广为社会关注,学前教育的公平性和公益性也面临着巨大挑战。如何破解这一难题,各地都在积极探索。市教体局基础教育科相关负责人介绍,滁城幼儿园的总数为57所,基本能够满足需求,但存在公办园数量少、民办园良莠不齐且价格偏高的问题。怎样能在短时间内尽可能地破解“入园难、入园贵”的难题?市教体局在探索中发现,扶持引导民办幼儿园,使其变身为普惠性幼儿园是一条好路子。这样的金点子得到了市委、市政府

的认可。2016年3月,滁州市教育体育局、滁州市财政局、滁州市发展改革委(物价局)研究制定了《滁州城区普惠性民办幼儿园认定与管理办法》。

经过努力,滁城已认定两批15所普惠性民办幼儿园,加上18所公办幼儿园,普惠性幼儿园已达到33所。据初步统计,今秋新学期,滁城幼儿园幼儿总数为12792人,其中普惠性幼儿园幼儿数为8884人,占比为70%左右。这意味着,滁城七成幼儿享受到了普惠性教育,从一定程度上缓

解了“入园难、入园贵”问题。

目前滁城还有24所民办幼儿园还没有加入普惠行列。据分析,一方面是因为普惠性幼儿园具有准入条件,部分幼儿园没有达到相应办园要求,不具备申报资格;另一方面,一些高档的幼儿园考虑到经济利益,不愿意加入普惠性幼儿园。对此,市教体局以及两区教体局将着力加大引导、扶持与推进力度,力争到今年年底,使滁城普惠性幼儿园覆盖率达到70%以上。

(记者王太新 实习生陆钰瑶)